

袁泉参加综艺节目《朗读者》第二季

分享学戏经历和300封家书



甚少参加综艺节目的袁泉出现在《朗读者》第二季的舞台上(上图)，朗读了元代戏剧家汤显祖的《牡丹亭·惊梦》唱本。这一期节目的主题是思念，袁泉在节目中分享了少年离家的学戏经历和那时的300封家书。接受采访时，袁泉说：“我觉得《朗读者》能够将一个人非常宽阔的人生舞台缩影于此，每个人都会把自己深藏于心，最打动自己和最柔软、最坚持的那一部分通过朗读的形式表达出来，分享给观众。”

11岁踏上学艺路 书写300封家书

在演艺道路上，袁泉有着很高的起点：参演的首部电影就帮助她获得了金鸡奖，第二年又拿下了北京大学生电影节最佳女演员奖。但就在所有人都追着她拍影视剧的时候，她却一转身将更多时间倾注在了话剧上。30岁那年，袁泉入选了“中国话剧百年名人堂”。

11岁，中国戏剧学院附中去袁泉就读的小学挑选有潜质的学生，袁泉顺利考上了。回忆起当年决定到北京学京剧时的心情，袁泉坦言：“当时可能只是对外面的世界有种好奇。”因为这份好奇，袁泉辗转乘坐汽车和火车，经过上千公里到达北京，独自开始了在戏剧学院长达7年的学习生活。在那个电子邮件都还没普及的年代，近300封家书连接着袁泉和家人的相互思念。

朗读《牡丹亭》弥补遗憾

除了在戏曲学院附中7年对家人的思念萦绕于心，袁泉还有另一份思念深藏心底，这也是她选择《牡丹亭·惊梦》作为朗读片段的初衷。

袁泉解释：“《牡丹亭》一直是我非常喜欢的一部作品，但我当时学戏是11岁到18岁，而《牡丹亭》是要到大学以后才有机会去学的，所以我虽然一直很喜欢，也在台下看过前辈们的表演，但却没有机会作为戏曲演员真正学习表演《牡丹亭·惊梦》这个片段。既然这一期节目的主题是思念，就觉得如果能够把它朗读出来，也算是弥补了自己的一个遗憾。”

作为一名常年活跃在舞台上的优秀话剧演员，袁泉的台词功底扎实自不用说，但为了朗读《牡丹亭》，她仍是一丝不苟地细心准备。袁泉说：“确定要朗读《牡丹亭》选段之后，我又回去听了曾经一位已经过世的老先生对于《牡丹亭》这一段在昆曲曲牌里面非常细腻的逐字讲述，这也在一定程度上唤起了我当年学习戏曲时候的很多回忆。

《牡丹亭》昆曲曲牌里的唱词从小就流入了袁泉心里，这亦是一种思念。她说：“我能体会它其中每一个字所表达的意境，在字和字组成词句之后，会有戏曲的那种韵律在里面，这次在《朗读者》中也算是一个尝试，就是把本来有旋律的一段戏曲作品的唱词，用朗读的形式呈现出来。”为了将唱词从容转换成念诵，节目组配合袁泉在布景和舞美视效上做了充分准备。袁泉说：“当我看到舞台变成了有杉木、有亭台楼阁的一个庭院时，感觉非常兴奋，音乐响起，置身于如此有意境的景象之中，我的朗诵便自然而然地带出那种韵味，即便当我录制完成后还是感觉到意犹未尽。”

(金力维)



袁泉

克罗地亚足协公布世界杯初选球员名单

新华社萨格勒布5月14日电 (记者高磊)克罗地亚足协14日公布了备战俄罗斯世界杯的32名国家队队员初选名单，莫德里奇和曼季奇等国际巨星悉数在列。

克罗地亚男足国家队主教练达利奇14日在记者会上宣读名单后表示，名单包含了大多数在世界杯预选赛中表现出色的球员，也有一些新面孔，还有些优秀球员与世界杯失之交臂。

名单上的多数球员上周末刚刚完成本赛季的俱乐部比赛，但效力于皇家马德里

的莫德里奇和科瓦契奇还将与效力于利物浦的洛夫伦争夺欧洲冠军联赛的冠军奖杯，与他们同在名单上的还有巴塞罗那队的拉基季奇和国际米兰的佩里西奇等国际巨星。

达利奇将在21日敲定最终代表克罗地亚参加世界杯的23人名单，他们将于26日前后开始集训，并于6月11日抵达俄罗斯圣彼得堡。

克罗地亚队在本届世界杯中被抽到D组，同组的还有两届世界杯冠军阿根廷和首次入围的冰岛，以及非洲强队尼日利亚。

周杰伦新曲上线

MV造型复制学生时代中分头

本报综合消息 周杰伦再推出单曲《不爱我就拉倒》。日前他在社交平台上预告这首歌曲，歌迷相当关注，更创造出不少“不××就拉倒”的造句。演唱会点歌时段更有成群歌迷高喊“不点我就拉倒”。周杰伦花了两天时间拍摄MV。此次他更把学生时代的中分头复制到MV里。

(林怡妘)



周杰伦中分头出境

美最高法院裁决体育博彩合法遭反对

新华社华盛顿5月14日电 (记者刘阳 孙丁)美国最高法院14日裁决称不反对美国境内进行体育博彩，但这一决定立即招致美国各大体育组织一致反对。

最高法院9名大法官以7:2通过这项裁决。裁决书表示，美国国会可不经过最高法直接对体育博彩业进行管理，如其放弃这项权力，各州“可自由行事”，客观上为各州开放体育博彩业扫清障碍。

此前，一部1992年颁布的《美国专业和业余体育保护法》中有禁止各州政府发放体育博彩营业许可的法条。最高法院在最新裁决中认为，这部法律令联邦政府干预了各州政府管理本州事务的权力，因此与宪法精神不符，不予采纳。

对此裁决，美职篮、全国橄榄球联盟、国家冰球联盟、美国职业棒球大联盟和全国大学体育协会等主要体育组织均发表声明予以反对，称博彩业将降低体育比赛可信度，有损大众对体育赛事的关注。

这些组织在一份声明中说，虽然体育博彩会带来一些税收，但“观看专业比赛和参与业余体育比赛是美国民众最喜爱的业余活动，体育博彩会损害这些赛事的声誉，因此这一裁决不偿失”。

目前美国只有赌城拉斯维加斯所在的内华达州允许对单场体育比赛结果进行下注，然而根据美国博彩协会的统计，每年美国地下体育博彩下注额约为1500亿美元。